



СТРЕЛИН
Борис Викторович

Стрелин Борис Викторович родился в селе Шапкино, в большой крестьянской семье, был старшим ребенком. Получил по тем временам хорошее образование – 7 классов.

В 1940г. призвали в ряды Советской Армии. Так случилось, что побывать дома не пришлось потому что был направлен, как и большинство молодых людей того времени, на защиту Родины от фашистов. С 1941г. воевал в автобате на Северо – Западном фронте, затем на Волховском. Здесь Советская Армия несла большие потери отступала под Мольвотицей и Демьянском. А в 1942г. в феврале перешла в наступление. Воевал на калининском фронте, а в1943г. в Орловской области с июня на Курской Дуге, где встретился с братом Владимиром. Встретиться с родным братом в этой страшной мясорубке было настоящим чудом. Эта встреча напомнила дом, в котором он не был уже 4 года. С осени 1943г. Борис Викторович воевал на 3 – м Белорусском фронте, а в 1944г. под Гомелем, где его ранило в марте 1944г. осколком мины, и был отправлен в госпиталь. Здесь он написал такие стихи:

И дни веселые настали,
Гордится лес своею красотой.
И солнце с яркими лучами
Встречаю я с отчаянной тоской.

Так грустно мне лежать в этой палате
И часто вспоминать о жизни молодой.
Был в белорусской, украинской хате
Март месяц, сегодняшней весной.

И что ж, попал на излечение
От фронта очень далеко
И принял от руки мученье,
Писать об этом очень нелегко.

Зачем же мать, меня ты породила,
И что ты думала, лелеяла меня?
Война пол – жизни верных погубила,
И что ж калекой стал и я.

В мае 1944г. был демобилизован по инвалидности.

Несмотря на то, что Борис Викторович лишился кисти левой руки, все мужские дела по дому делал сам. Со временем поставили новый дом, постоянно было свое подсобное хозяйство. Работал в совхозе «Богородский» бригадиром, весовщиком, учетчиком.